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Стаття присвячена аналізові сучасного 
етапу дигіталізації виконавчої влади України 
в контексті модернізації державного управ-
ління й реалізації заходів з адміністративної 
реформи в сучасній Україні, у розрізі упрова-
дження концепції електронного урядування. 
У цей час завершився процес запровадження 
єдиної загальнодержавної системи електро-
нного документообігу в органах виконавчої 
влади; створення єдиної системи публічних 
електронних реєстрів, розпорядниками яких 
є органи виконавчої влади; забезпечення на-
дання органами виконавчоїї влади адміні-
стративних послуг в електронній формі гро-
мадянам і суб’єктам господарювання в різних 
сферах суспільного життя; інституціалізація 
електронної адміністративної процедури та 
електронної нормотворчості органів вико-
навчої влади; були створені правові умови для 
електронної участі громадян, їх об’єднань і 
суб’єктів господарювання у процесі підготовки 
державних рішень органами виконавчої вла-
ди тощо. Доведено, що упродовж цього етапу 
дигіталізація виконавчої влади зберігає високу 
динаміку та з плином часу охоплює своїм регу-
лятивним впливом дедалі ширше коло суспіль-
них відносин. 
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мовлений необхідністю модернізації дер-
жавного управління, докорінної іннова-
ції діяльності системи органів виконавчої 
влади та ширшого залучення громадян і їх 
об’єднань до участі в управлінні державни-
ми справами відповідно до конституційно 
закріпленого демократичного курсу розви-
тку нашої держави. Відтак, зазначені прак-
тичні потреби об’єктивно актуалізують ана-
ліз сутності, змісту, спрямованості, етапів, 
напрямків і закономірностей дигіталізації 
виконавчої влади в Україні періоду 2013-
2022 рр. [1, с. 23].

Формулювання мети статті
Мета статті полягає в аналізові особли-

востей правового забезпечення дигіталіза-
ції виконавчої влади періоду 2014-2022 рр., 
як новітнього етапу дигіталізації виконав-
чої влади.

Стан дослідженості проблеми
Проблематику дигіталізації виконавчої 

влади в Україні наразі активно опановують 
як теоретики права, так і дослідники-кон-
ституціоналісти, адміністративісти, фахівці 
з інформаційного та господарського права. 
Серед них доцільно згадати А. Венглінську, 
С. Ківалова, Г. Котляревську, Г. Лук’янову, 
Д. Луніна, Ю. Мохову, А. Осадчого, Г. По-
дзігуна тощо.
Водночас, тенденції та особливості дигі-

талізації виконавчої влади в Україні, почи-
наючи з 2014 року й дотеперішнього часу 
залишаються недостатньо висвітленими 

Постановка проблеми
Наразі дигіталізація виконавчої вла-

ди в Україні триває, а її розгортання має 
об’єктивний і закономірний характер, зу-
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вітчизняною правовою наукою, що й зу-
мовлює актуальність пропонованого дослі-
дження. 

Виклад основного матеріалу
Сучасний етап дигіталізації виконав-

чої влади був детермінований фундамен-
тальними суспільно-політичними процеса-
ми, розпочатими в Україні після перемо-
ги Революції Гідності 2014 року [2, с. 5-8; 
3, с. 153-160]. Було визнано потребу вирі-
шення системних проблем у сфері діяльнос-
ті виконавчої влади із забезпечення меха-
нізму реалізації прав людини і громадянина 
[4, с. 47]. Елементом цього механізму мало 
стати електронне урядування, що набувало 
значення не лише теоретичного концепту, 
але і практичної парадигми функціонуван-
ня виконавчої влади. [5, с. 87].
У зв’язку з новим курсом державного 

розвитку, зорієнтованим на демократичну 
парадигму, Стратегією сталого розвитку 
«Україна – 2020», схваленою Указом Прези-
дента України від 12 січня 2015 року № 5, 
зокрема розділом 3 «Дорожня карта та пер-
шочергові пріоритети реалізації Стратегії», 
однією з першочергових реформ було ви-
значено реформу державного управління із 
застосуванням новітніх ІКТ [6]. Водночас, 
Національна стратегія у сфері прав людини, 
затверджена Указом Президента України 
від 25 серпня 2015 року № 501/2015 [7] по-
ставила завдання «забезпечення ефективної 
взаємодії між інститутами громадянського 
суспільства та органами державної влади, 
органами місцевого самоврядування.
Була оновлена конституційна та законо-

давча основи функціонування виконавчої 
влади, зокрема ухвалено новий Закон Укра-
їни «Про Кабінет Міністрів України» від 27 
лютого 2014 року № 794-VII [8]. У ньому, 
зокрема, було встановлено, що: 1) Кабінет 
Міністрів України проводить державну по-
літику у сфері інформатизації (пункт 2 час-
тини першої статті 20).
Вагоме перспективне значення для ди-

гіталізації виконавчої влади мали підписан-
ня й ратифікація Угоди про асоціацію між 
Україною, з однієї сторони, та Європей-
ським Союзом, Європейським співтовари-
ством з атомної енергії і їхніми державами-

членами, з іншої сторони [9]. Адже низка 
положень цієї Угоди передбачала системні 
правові заходи з дигіталізації, що безпосе-
редньо стосувалися сфери функціонування 
виконавчої влади: 1) здійснення співробіт-
ництва між Україною та ЄС у сфері електро-
нного уряду, електронної охорони здоров’я 
і електронного навчання (стаття 391); 2) об-
мін інформацією, найкращою практикою та 
досвідом у сфері розвитку всеохоплюючої 
нормативно-правової бази та забезпечення 
ефективного функціонування та неспотво-
реної конкуренції на ринках електронних 
комунікацій (стаття 392) [10]. 
Інтенсифікація зусиль Української дер-

жави у сфері дигіталізації виконавчої влади 
набула зримих обрисів завдяки утворенню 
на правах центрального органу виконав-
чої влади Державного агентства з питань 
електронного урядування України [11], що 
було створене «для виконання євроінтегра-
ційних прагнень» [4, с. 46]. Саме з моменту 
створення цього органу використання ІКТ 
у практиці діяльності органів виконавчої 
влади стало одним із ключових завдань їх 
подальшого розвитку, а сфера застосування 
цих технології була суттєво розширена та 
праксеологічно урізноманітнена [12, с. 28], 
що визначила подальша логіка розвитку ди-
гіталізації виконавчої влади «вшир і вглиб». 
Це підтвердив, насамперед, План дій із 
впровадження Ініціативи «Партнерство 
«Відкритий Уряд» у 2014-2015 роках, за-
тверджений розпорядженням Кабінету Мі-
ністрів України від 26 листопада 2014 року 
№ 1176-р [13]. 
Вагоме значення для дигіталізації ви-

конавчої влади мало запровадження Зако-
ном України «Про внесення змін до Закону 
України «Про звернення громадян» щодо 
електронного звернення та електронної 
петиції» від 2 липня 2015 року № 577-VIII 
у практику діяльності Кабінету Міністрів 
України інституту електронної петиції як 
форми електронного звернення громадян 
до органів публічного управління [4, с. 47-
48; 14]. Варто відзначити, що процес під-
готовки до введення в Україні інституту 
електронних петицій розпочався ще у 
2009 році, коли Україна, як і інші держави, 
що є учасниками Ради Європи, отримала 
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Рекомендації Комітету Міністрів Ради Єв-
ропи державам-учасникам з електронної 
демократії, які, серед іншого, передбача-
ли й необхідність запровадження системи 
електронних петицій як дієвого механізму 
співпраці публічної влади та суспільства 
[15, с. 333]. Упровадження електронних 
петицій мало позитивний вплив на розви-
ток інформаційного суспільства в України, 
розбудову демократичної, правової і со-
ціальної держави [4, с. 48], адже цей крок 
посприяв зміцненню участі, ініціативи та 
залучення громадян на національному, 
регіональному та місцевому рівнях гро-
мадського життя; підвищенню прозорості 
процесу прийняття демократичних рішень 
та підзвітності демократичних інститутів; 
поліпшенню чутливості / зворотної реак-
ції повноваження для відповіді на звер-
нення громадян [4, с. 110; 16]. У розвиток 
положень Закону Постановою Кабінету 
Міністрів України від 22 липня 2016 року 
№ 457 було затверджено Порядок розгляду 
електронної петиції, адресованої Кабінету 
Міністрів України [17]. 
Постановою Кабінету Міністрів Украї-

ни від 8 вересня 2016 року № 606 було за-
тверджено «Положення про електронну 
взаємодію державних електронних інфор-
маційних ресурсів» [18]. Дещо пізніше це 
Положення було змінено Порядком орга-
нізації електронної інформаційної взаємодії 
державних електронних інформаційних ре-
сурсів, затвердженим постановою Кабінету 
Міністрів України від 10 травня 2018 року 
№ 357 [19]. 
Правовою основою впровадження та 

розвитку системи електронних послуг в 
Україні в цей період стала Концепція роз-
витку системи електронних послуг в Укра-
їні на 2016–2020 роки, схвалена розпоря-
дженням Кабінету Міністрів України від 16 
листопада 2016 року № 918-р. [20] У цьому 
документі закладені засади подальшого 
здійснення державної політики у цій галу-
зі та передбачений відповідний комплекс 
заходів щодо їх утілення на практиці. Так, 
Концепцією було передбачено перелік прі-
оритетних послуг, які запроваджуються в 
електронній формі першочергово. У зазна-
чений перелік увійшли 45 послуг, більша 

частина з яких надаються повністю в елек-
тронному вигляді [21, с. 71].
Окремі аспекти нормотворчості Уряду 

в електронній формі були врегульовані По-
становою Кабінету Міністрів України «Дея-
кі питання підготовки проєктів актів зако-
нодавства в електронній формі» від 18 серп-
ня 2017 року № 608. Так, було встановлено, 
що для включення до Реєстру нормативних 
актів такі акти подаються Мін’юсту через 
систему електронної взаємодії органів ви-
конавчої влади або у паперовій формі; про-
ект акта та матеріали до нього готуються в 
електронній формі із застосуванням елек-
тронного цифрового підпису, крім випадків 
наявності обґрунтованих підстав для їх під-
готовки у паперовій формі; проект акта та 
матеріали до нього вносяться до Кабінету 
Міністрів України в електронній формі із 
використанням системи електронної вза-
ємодії органів виконавчої влади, крім про-
ектів актів, підготовлених у паперовій фор-
мі [22].
У 2017 році Кабінет Міністрів України 

схвалив нову Концепцію розвитку електро-
нного урядування в Україні, де метою тако-
го розвитку було визначено «формулюван-
ня напрямів, механізмів і строків визначен-
ня ефективної системи електронного уряду-
вання в Україні для задоволення інтересів 
та потреб фізичних та юридичних осіб, вдо-
сконалення системи державного управлін-
ня, підвищення конкурентоспроможності 
та стимулювання соціально-економічного 
розвитку країни» [23; 24, с. 463]. У рамках 
цієї Концепції до 2020 року мала відбутися 
формування базової інформаційно-телеко-
мунікаційної інфраструктури електронно-
го урядування, підвищенн  я ефективності 
управління розвитком електронного уряду-
вання [25, с. 175]. Тим самим реформування 
державного управління стало розглядатися 
як співвідносне із запровадженням і роз-
витком електронного урядування в країні. 
Воно ж стало головним лейтмотивом якіс-
них структурних і функціональних змін 
у системі виконавчої влади як основному 
суб’єктові здійснення державно-управлін-
ських функцій.
Такий концептуальний підхід був про-

довжений і Концепцією розвитку цифрової 
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економіки та суспільства України на 2018-
2020 роки, схваленою розпорядженням 
Кабінету Міністрів України від 17 січня 
2018 року № 67-р. У цьому документі сфе-
ра державного управління була прямо від-
несена до числа першочергових проектів 
цифрових трансформацій національного 
масштабу [26].
Важливим на цьому етапі стало повно-

цінне комплексне запровадження системи 
електронного документообігу в централь-
них органах виконавчої влади та місцевих 
державних адміністраціях. Постановою Ка-
бінету Міністрів України «Деякі питання 
документування управлінської діяльності» 
від 17 січня 2018 року № 55 було затвер-
джено Типову інструкцію з документуван-
ня управлінської інформації в електронній 
формі та організації роботи з електронними 
документами в діловодстві, електронного 
міжвідомчого обміну, Типову інструкцію 
з діловодства в міністерствах, інших цен-
тральних та місцевих органах виконавчої 
влади, а також Регламент організації вза-
ємодії органів виконавчої влади в електро-
нній формі [27]. Цим актом єдиною допус-
тимою формою юридично значимої взаємо-
дії органів виконавчої влади було визначе-
но електронний формат [4, с. 49-50].
Інтенсифікація дигіталізації виконавчої 

влади відбувається, починаючи з 2019 року, 
коли намітилося, за висновком вітчизняних 
науковців, повне «перезавантаження всієї 
системи електронного урядування в держа-
ві» [4, с. 50]. Зокрема, постановою Кабіне-
ту Міністрів України від 30 січня 2019 року 
№ 56 були затверджені Засади реалізації 
органами виконавчої влади принципів дер-
жавної політики цифрового розвитку [28]. 
Вони, зокрема, передбачали, що: застосу-
вання принципів державної політики циф-
рового розвитку під час реалізації прав та 
свобод громадян забезпечується органами 
виконавчої влади в процесі підготовки про-
ектів нових нормативно-правових актів або 
внесення змін до нормативно-правових ак-
тів і реалізації владних повноважень шля-
хом застосування цифрових технологій.
Надалі, в системі органів виконавчої 

влади було запрограмовано остаточне ска-
сування з 1 жовтня 2019 року паперового 

документообігу [29], запровадження інно-
ваційних засобів електронної ідентифікації, 
об’єднання та уніфікації роботи державних 
реєстрів з більшою відкритістю інформації, 
що міститься в них. Для реалізації цих про-
позицій була передбачена низка заходів, 
вміщена в Указі Президента України від 29 
липня 2019 року № 558/2019 «Про деякі за-
ходи щодо поліпшення доступу фізичних 
та юридичних осіб до електронних послуг» 
[30]. Переважно, такі заходи мали організа-
ційний характер та повинні були сприяти 
забезпеченню належного функціонування 
та захисту даних у національних електро-
нних інформаційних ресурсах, доступності 
та зручності електронних послуг для фізич-
них та юридичних осіб, а також запобіган-
ню корупції при наданні органами виконав-
чої влади послуг онлайн [21, с. 11-12]. 
Незабаром на виконання заходів, визна-

чених у цьому Указі, було розроблено кон-
цепцію «держави у смартфоні», що надалі 
трансформувалась у концепцію «цифрової 
держави», а затим – у концепцію «ефектив-
ної цифрової сервісної держави» [31], що 
містила конкретні практичні кроки [32; 
33], зокрема низку пілотних проектів, на-
приклад он-лайн-сервіс «Дія» («Держава і 
Я») – сайт, а згодом і мобільний застосунок, 
які мали об’єднати в єдиному електронно-
му «вікні» всі послуги, що їх надає держава 
громадянам і бізнесу [34].
Ключовим аспектом активізації дигі-

талізації виконавчої влади стало створен-
ня Міністерства цифрової трансформації 
України, яке діє відповідно до Положення, 
затвердженого постановою Кабінету Мі-
ністрів України від 18 вересня 2019 року 
№ 856 [35]. Утворення цього Міністерства, 
безумовно, стало одним із важливих кро-
ків держави у дигіталізації виконавчої вла-
ди, що є неможливою без відповідної дер-
жавної політики та суб’єктів її реалізації 
[36, с. 225]. Такий крок держави засвідчив 
також не лише про зростання суспільної 
«ваги» процесів дигіталізації виконавчої 
влади в модернізації системи публічного 
управління, але й позначив якісне підви-
щення статусу самого процесу дигіталізації, 
що став розглядатися як один з необхідних 
системних кроків у системі заходів з модер-
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нізації системи цього управління, став уосо-
блювати перехід держави до системного, 
проектного підходу у сфері цифрової транс-
формації [33; 37]. 
Відповідно до постанови Кабінету Міні-

стрів України від 4 грудня 2019 року № 1137 
«Питання Єдиного державного веб-порталу 
електронних послуг та Єдиного державно-
го порталу адміністративних послуг» було 
створено інтернет-портал з метою реаліза-
ції права кожного на доступ до електронних 
публічних послуг та інших послуг, звернен-
ня до органів виконавчої влади, отримання 
інформації з національних електронних ін-
формаційних ресурсів, інших інформацій-
но-комунікаційних систем [38]. 
Цілям дигіталізації виконавчої влади 

була підпорядкована і Постанова Кабіне-
ту Міністрів України «Деякі питання ді-
яльності підрозділів з питань цифрового 
розвитку, цифрових трансформацій і циф-
ровізації центральних та місцевих органів 
виконавчої влади та заступників керівників 
центральних органів виконавчої влади, об-
ласних, Київської та Севастопольської місь-
ких державних адміністрацій з питань циф-
рового розвитку, цифрових трансформа-
цій і цифровізації» від 3 березня 2020 року 
№ 194 [39]. 
Важливе значення для юридичного 

уточнення об’єктів дигіталізації суспільних 
відносин та визначення компетенції ор-
ганів виконавчої влади у цих сферах мали 
Пріоритетні напрями та завдання (проек-
ти) цифрової трансформації на період до 
2023 року, схвалені розпорядженням Кабі-
нету Міністрів України від 17 лютого 2021 
року № 365-р [40]. Зокрема, Кабінет Міні-
стрів України затвердив перелік 94 про-
ектів цифрової трансформації, серед яких: 
е-нотаріат, е-майно, е-містобудування, 
е-школа, е-соцзахист, е-міграція, е-лікарня, 
е-дозвіл тощо.
Мірою здійснення заходів з дигіталіза-

ції виконавчої влади стало зрозумілим, що 
її успішності заважає відсутність концеп-
туальних засад формування державної по-
літики у сфері розвитку цифрових навичок 
та цифрових компетентностей громадян. 
Тому на посилення соціальної спрямованос-
ті дигіталізації виконавчої влади об’єктивно 

«спрацювати» реалізація Концепції розви-
тку цифрових компетентностей, схваленої 
розпорядженням Кабінету Міністрів Укра-
їни від 3 березня 2021 року № 167. Засто-
сування положень цієї Концепції сприяти-
ме загальному зростанню рівня цифрової 
грамотності населення, унормує вимоги до 
цифрових компетентностей у професійних 
стандартах державних службовців та дозво-
лить розробити методологію вимірювання 
й упровадження незалежної сертифікації 
рівня цифрових навичок відповідно до ви-
мог ринку праці.
Системно розвивають положення Стра-

тегії реформування державного управління 
України на 2022-2025 роки окремі галузеві 
стратегії – Стратегія цифрової трансфор-
мації соціальної сфери, cхвалена розпоря-
дженням Кабінету Міністрів України від 28 
жовтня 2020 року № 1353-р. та Стратегія 
здійснення цифрового розвитку, цифро-
вих трансформацій і цифровізації системи 
управління державними фінансами на пері-
од до 2025 року, схвалена розпорядженням 
Кабінету Міністрів України від 17 листопа-
да 2021 року № 1467-р. 
Поряд із стратегічним рівнем упрова-

дження дигіталізації виконавчої влади в 
Україні актуальним і затребуваним протя-
гом останніх років залишається рівень при-
йняття законів. Зокрема, вагоме значення 
для розвитку і диференціації компетенції у 
сфері дигіталізації виконавчої влади мало 
ухвалення законів «Про електронні кому-
нікації» від 16 грудня 2020 року № 1089-
IX, «Про стимулювання  розвитку цифро-
вої економіки в Україні» від 15 липня 2021 
року № 1667-IX, «Про особливості надання 
публічних (електронних публічних) послуг» 
від 15 липня 2021 року № 1689-IX, «Про пу-
блічні електронні реєст  ри» від 18 листопада 
2021 року № 1907-IX, «Про адміністративну 
процедуру» від 17 лютого 2022 року № 2073-
IX, «Про Національну програму інформати-
зації» від 1 грудня   2022 року № 2807-IX. 

Висновки
Новітній етап є етапом системної дигі-

талізації виконавчої влади в контексті дигі-
талізації суспільства, держа  ви та економіки, 
відповідно до парадигм людиноцентризму, 
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розвитку демократичних інститутів, євроін-
теграції та цифрової трансформації, хроно-
логічно припадає на період від 2014 року і 
триває дотепер. 
У цей час завершився процес запрова-

дження єдиної загальнодержавної системи 
електронного документообігу в органах ви-
конавчої влади; створення єдиної системи 
публічних електронних реєстрів, розпоряд-
никами яких є органи виконавчої влади; за-
безпечення надання органами виконавчоїї 
влади адміністративних послуг в електро-
нній формі громадянам і суб’єктам господа-
рювання в різних сферах суспільного життя; 
інституціалізація електронної адміністратив-
ної процедури та електронної нормотворчос-
ті органів виконавчої влади; були створені 
правові умови для електронної участі грома-
дян, їх об’єднань і суб’єктів господарювання 
у процесі підготовки державних рішень ор-
ганами виконавчої влади тощо. 
Упродовж цього етапу дигіталізація ви-

конавчої влади зберігає високу динаміку та 
з плином часу охоплює своїм регулятивним 
впливом дедалі ширше коло суспільних від-
носин. Вона суттєво змінює парадигму бут-
тя виконавчої влади в аспекті повороту до 
людиноцентризму як такої правової практи-
ки діяльності органів виконавчої влади, за 
якої мірою охоплення дигіталізацією розви-
вається і розширюється каталог прав грома-
дян у сфері комунікації з органами виконав-
чої влади, а також правові можливості їх ре-
алізації в сучасному електронному форматі.
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DEVELOPMENT OF LEGAL 
SECURITY OF EXECUTIVE AUTHORITY 

DIGITALIZATION IN UKRAINE 2014-2022: 
THEORETICAL AND LEGAL ANALYSIS
The article is devoted to legal analysis of the 

current stage of digitization of the executive power 
of Ukraine in the context of the modernization 
of state administration and the implementation 
of administrative reform measures in modern 
Ukraine, in the context of the introduction of 
the concept of electronic governance. It is shown 
that the newest stage is the stage of systemic 
digitalization of executive power in the context 
of digitalization of society, the state, and the 
economy, according to the paradigms of people-
centeredness, development of democratic 
institutions, European integration, and digital 
transformation, chronologically beginning in 
2014 and continuing until now. At this time, the 
process of introducing a unifi ed state-wide system 
of electronic document management in executive 
bodies was completed; creation of a unifi ed 
system of public electronic registers managed by 
executive authorities; ensuring the provision of 
administrative services by executive authorities in 
electronic form to citizens and business entities in 
various spheres of social life; institutionalization 
of electronic administrative procedure and 
electronic rule-making of executive authorities; 
legal conditions were created for the electronic 
participation of citizens, their associations and 
business entities in the process of preparing state 
decisions by executive authorities, etc. It has been 
proven that during this stage, the digitalization 
of the executive power maintains high dynamics 
and over time covers an increasingly wider range 
of social relations with its regulatory infl uence. 
It signifi cantly changes the paradigm of the 
existence of the executive power in the aspect 
of turning to human-centeredness as such a 
legal practice of the activities of the executive 
power bodies, to what extent the coverage of 
digitalization develops and expands the catalog 
of rights of citizens in the fi eld of communication 
with the executive power bodies, as well as the 
legal possibilities of their implementation in a 
modern electronic format.

Key words: digitalization, system of executive 
power, bodies of executive power, public administration, 
administrative reform. 


